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Οικουμενικός Πατριάρχης: “Εδώ, στην κοιτίδα 
της Ρωμιοσύνης, τηρούμε πιστά τις παραδόσεις 
μας, αλλά δεν εγκλωβιζόμαστε στο παρελθόν”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, το απόγευμα της Κυριακής, 11 Ιανουαρίου 2026, 
ευλόγησε την Αγιοβασιλόπιττα του Συνδέσμου των Ρωμαίικων 
Κοινοτικών Ιδρυμάτων (ΣΥΡΚΙ), των Ομογενειακών Σχολείων, 
των Κοινοτήτων, των Συνδέσμων και των Φιλοπτώχων 
Αδελφοτήτων της Πόλεως αλλά και της Ίμβρου, κατά την 
εορταστική εκδήλωση που διοργάνωσαν όλοι μαζί στη 
Μαράσλειο Σχολή.

Στην ομιλία του ο Παναγιώτατος εξέφρασε τη χαρά του για την πρόσωπο προς 
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πρόσωπο επικοινωνία, για τη σύμπνοια και την καλή συνεργασία των εκπροσώπων 
των Ομογενειακών Ιδρυμάτων, καθώς για την παρουσία όλων στην εορταστική 
αυτή εκδήλωση, ιδιαιτέρως για τους πολλούς νέους και νέες, που, όπως είπε, 
εκπροσωπούν και εγγυώνται το μέλλον της Ομογενείας.

“Εν τω προσώπω του Προέδρου του Συνδέσμου Υποστηρίξεως Ρωμαίικων 
Κοινοτικών Ιδρυμάτων, Εντιμοτάτου κυρίου Γεωργίου Παπαλιάρη, εκφράζουμε τις 
εγκάρδιες ευχαριστίες μας προς τους οργανωτές και όλους εκείνους που 
συνέβαλαν στην προετοιμασία αυτής της ωραίας ομογενειακής εκδηλώσεώς μας. 
Συγχαίρουμε τους γονείς, τους κηδεμόνες και τους διδασκάλους και καθηγητάς 
των παιδιών μας για όσα προσέφεραν εις αυτά. Θερμά συγχαρητήρια απευθύνουμε 
προς τους αποφοίτους μας, για τους οποίους είμαστε βέβαιοι ότι ατενίζουν το 
μέλλον με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. Εμείς προσευχόμαστε για εσάς, αγαπητά 
μας παιδιά, σας έχουμε στην καρδιά μας, σας στηρίζουμε και προσδοκούμε να 
αναδειχθήτε άξιοι διάδοχοι, κληρονόμοι και συνεχιστές των τιμαλφεστάτων αξιών 
και παραδόσεων του Γένους, ριζωμένοι εδώ, στην πατρώα γη, όπου άνθησε και 
καρποφόρησε πλουσίως η Ρωμιοσύνη. Στον πυρήνα αυτής της μεγάλης παράδοσης 
ανήκει και το φιλάνθρωπο ήθος που εκπροσωπούν και εκφράζουν έμπρακτα και 
συνεπέστατα οι Φιλόπτωχες Αδελφότητές μας.”



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Παναγιώτατος τόνισε:

“Εδώ, στην κοιτίδα της Ρωμιοσύνης, τηρούμε πιστά τις παραδόσεις μας, αλλά δεν 
εγκλωβιζόμαστε στο παρελθόν. Ξέρουμε να αξιοποιούμε την πείρα των αιώνων στο 
σήμερα, αλλά και να ατενίζουμε τα ερχόμενα με αισιοδοξία και ελπίδα. Το μέλλον, 
όσο αβέβαιο κι αν είναι κατ’ άνθρωπον, για εμάς τους Χριστιανούς βρίσκεται στα 
χέρια του αναλαβόντος την ημετέραν μορφήν και σώσαντος το γένος των 
ανθρώπων προαιωνίου Λόγου του Θεού, ο οποίος υποσχέθηκε να είναι μαζί μας 
«πάσας τας ημέρας έως της συντελείας του αιώνος» (Ματθ. κη’, 20). Η 
φιλάνθρωπη αγάπη του Θεού προς τον άνθρωπο «έξω βάλλει τον φόβον» (πρβλ. Α’ 
Ιωάν., δ’, 18).”

Ο Πατριάρχης αναφέρθηκε και στη συνέντευξη που παραχώρησε στην 
εφημερίδα του Πανεπιστημίου Αθηνών, τον περασμένο Μάϊο, λέγοντας τα 
εξής:

“Σε μία συνέντευξή μας τον περασμένο Μάιο είπαμε τα εξής αναφορικά με τις 
πρωτόγνωρες συνθήκες ζωής, πολιτισμού και επικοινωνίας που δημιουργεί σήμερα 
το νέο τεχνοκρατούμενο περιβάλλον: «Η ζωή δεν είναι digital. Οι φίλοι δεν είναι 
ψηφιακά επεξεργασμένα πρόσωπα που περιμένουμε να μας κάνουν ένα «like». Δεν 
είναι αυτή η πραγματικότητα… Σήμερα ζούμε στην εποχή της επικοινωνίας, αλλά 
όλο και λιγότερο επικοινωνούμε μεταξύ μας, πρόσωπο προς πρόσωπο… Ξεχνούμε 
τι σημαίνει «μοιράζομαι με τον άλλο»… Γι’ αυτό, παρακαλώ τις νέες και τους 
νέους μας να μην εγκλωβίζονται σε ψηφιακά χρυσά κλουβιά. Και λέγω: Βγείτε στον 
κόσμο, αναπνεύστε το οξυγόνο της επικοινωνίας με τον συνάνθρωπο. Ο Θεός μας 
έπλασε για να ζούμε μαζί, σε πραγματικές κοινότητες, όχι σε ψηφιακές ομάδες με 
εικονικούς φίλους».

Δυστυχώς, το σύγχρονο επικοινωνιακό και τεχνολογικό τοπίο ευνοεί την 
απομόνωση και το κλείσιμο στο «εγώ». Δεν υπάρχει, βεβαίως, τίποτε πιο άγονο, 
πιο αποξηραμένο, πιο συρρικνωμένο, από τον κλεισμένο στον εαυτό του άνθρωπο, 
το «περίκλειστο εγώ». Το μέλλον δεν ανήκει στον «μη πολιτισμό» του 
ατομοκεντρισμού, όπως έλεγε ο μακαριστός καθηγητής Χρήστος Γιανναράς.

Η Ορθόδοξη Παράδοσή μας είναι ακένωτη πηγή διαφορετικών ζωτικών αληθειών 
για τον άνθρωπο, που μας καλούν να στραφούμε από το άτομο στο πρόσωπο, από 
την κλειστότητα στην ανοικτοσύνη, από το «ίδιον» στο «κοινόν», από τον 
εγωκεντρισμό στην αγάπη. Ζούμε στα άγια χώματα, όπου έζησαν και 
μεγαλούργησαν οι πρόγονοί μας, εκείνοι που δημιούργησαν το θαύμα του «ενδόξου 
μας Βυζαντινισμού», που διέπλασαν την πνευματική και πολιτισμική ταυτότητά 
μας, που διέσωσαν την γλώσσα μας, την όντως «μητρική γλώσσα του πνεύματος», 
που γνώριζαν όχι μόνον να επιβιώνουν σε δύσκολους καιρούς, αλλά και να 



επιβεβαιώνουν την σοφή ρήση ότι «όπου αυξάνεται ο κίνδυνος, μεγαλώνει και 
αυτό που σώζει», με εμπιστοσύνη στην Πρόνοια του Θεού και στις δυνάμεις του 
Γένους, πάντοτε με την βεβαία ελπίδα ότι το αύριον «έσσετ’ άμεινον». Με λάβαρο 
όλα αυτά «τα αληθή, τα σεμνά, τα δίκαια, τα αγνά, τα προσφιλή, τα εύφημα» 
(πρβλ. Φιλιπ. δ’, 8),καλείσθε να πορευθήτε προς το μέλλον και εσείς, προσφιλείς 
νέοι και νέες, με κεντρικό σημείο αναφοράς την Μεγάλη Εκκλησία, την άρχουσα 
και πάσχουσα, σαρξ εκ της σαρκός της οποίας είσθε.

Με αυτές τις σκέψεις, τα αισθήματα και τις ελπίδες, ευχόμαστε σε εσάς και τους 
αγαπημένους σας, το 2026 να είναι αίσιο, υγιηρό, ειρηνικό, γεμάτο από τις 
ευλογίες του Θεού, και επικαλούμαστε για όλους σας, πρεσβείαις του Μεγάλου 
Βασιλείου και πάντων των Αγίων, τη χάρη και το έλεος του Κυρίου των όλων και 
Θεού της σοφίας και της αγάπης. Χρόνια πολλά και ευλογημένα!.” [Διαβάστε ΕΔΩ 
το πλήρες κείμενο της Πατριαρχικής ομιλίας]

Προηγουμένως, ομιλία πραγματοποίησε ο Εντιμ. κ. Γεώργιος Παπαλιάρης, 
Πρόεδρος του ΣΥΡΚΙ, που παρέδωσε, εκ μέρους όλων των Ομογενειακών φορέων, 
χρηματική δωρεά, την οποία ο Παναγιώτατος, αφού εξέφρασε τις θερμές 
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ευχαριστίες του, ανακοίνωσε ότι διαθέτει για τις ανάγκες των παιδικών 
κατασκηνώσεων του Πατριαρχείου [Διαβάστε εδώ την ομιλία του Προέδρου του 
ΣΥΡΚΙ].
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Την εναρκτήρια ομιλία εκφώνησε η Ελλογιμ. κυρία Αγνή Νικολαΐδου, Πρόεδρος του 
Συνδέσμου Αποφοίτων Ιωακειμείου και Πρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητος 
Πριγκήπου “Η Διακονία της Αγάπης” [Διαβάστε εδώ την ομιλία της κ. 
Νικολαΐδου], και ακολούθησαν χαιρετισμοί από τους Ελλογιμ. κυρίους Σάββα 
Παναγιωτίδη, Πρόεδρο του Συνδέσμου Αποφοίτων της Πατριαρχικής Μεγάλης του 
Γένους Σχολής, και Δημήτριο Γεωργίου Πρόεδρο του Εκπαιδευτικού και 
Πολιτιστικού Συλλόγου Ίμβρου. Επίσης, με θερμούς λόγους καλωσόρισαν τον 
Παναγιώτατο και τους παρισταμένους τελειόφοιτοι μαθητές των Ομογενειακών 
σχολείων, που αποτελούν το ελπιδοφόρο μέλλον της Ρωμηοσύνης, ενώ τα μέλη του 
Συνδέσμου Μουσικοφίλων Πέραν έψαλλαν παραδοσιακά κάλαντα.
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Κατόπιν δε προτροπής του Παναγιωτάτου, λόγους πνευματικής οικοδομής 
απηύθυνε ο παριστάμενος συνοδικός Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και 
Βιάννου κ. Ανδρέας, ομότιμος Καθηγητής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.

Στην εορταστική εκδήλωση, η οποία, παρά τη διακοπή ρεύματος που συνέβη, 
συνεχίστηκε κανονικά, συμμετείχαν ο Σύνδεσμος Υποστηρίξεως Ρωμαίικων 
Κοινοτικών Ιδρυμάτων, οι Σύνδεσμοι Αποφοίτων της Πατριαρχικής Μεγάλης του 
Γένους Σχολής, Ζαππείου, Ζωγραφείου και Ιωακειμείου, ο Σύνδεσμος Μουσικοφίλων 
Πέραν, ο Μορφωτικός Σύνδεσμος Μοδίου, ο Μορφωτικός και Καλλιτεχνικός 
Σύνδεσμος Φερίκιοϊ (ΕΡ.Θ.Ο.). Επίσης, μεταξύ άλλων, ο Σύνδεσμος της 
Παιδοπόλεως νήσου Πρώτης, ο Μορφωτικός Σύνδεσμος Υψωμαθείων, οι Αθλητικοί 
Σύλλογοι Πέραν και Ταταούλων, καθώς και ο Εκπαιδευτικός και Πολιτιστικός 
Σύλλογος Ίμβρου.

Παρέστησαν Ιεράρχες του Θρόνου, κληρικοί της Πατριαρχικής Αυλής, ο Εξοχ. 
Πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη, 
Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., παράγοντες της Ομογενείας, Διευθυντές και 



εκπαιδευτικοί των Ομογενειακών σχολείων, και πλήθος ομογενών.

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου










